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Bérharc Debrecenben.
— máre, 30.

Az ácsok, a kömivesek, a sza­
bók, a pékek tegnap a vörös lo 
bogó alá állottak és kimondták a 
bérharcot.

A fizetett vezetők előzetesen 
megállapított terv szerint hét ines 
térség munkásait erőszakolták szö­
vetségbe azzal a kikötéssel, hogy 
még ha egyes szakok munkásainak 
követeléseit teljesítenék is a munka­
adók, addig semmiféle szak munká­
sai munkába nem állhatnak, mig 
mind a hét mesterség munkásai 
nem részesülnek hasonló engedmé­
nyekben.

És elhatározták, hogy eljárnak 
a műhelyekbe és megakadályozzák 
a munkát mindenütt.

Pedig a derék, józan munkások 
nagy számmal vannak, akik dol­
gozni akarnak. Plgyrészt itt a hús­
véti ünnep a küszöbön, akinek csa­
ládja, gyermeke van, annak kenyér 
kell, cipő kell, tavaszi ruhácska 
keli. Másrészt a munkaadók, cse­
kély kivétellel, már előzetesen min­
dent megadtak a munkásoknak és 
aki ismeri a debreceni viszonyokat, 
jól tudja, hogy a munkaadók itt ál­
talában emberségesek és nem adtak 
okot az erőszakos fellépésre.

Továbbá a munkások józan ré­
sze látja, hogy az iparosok, a mun­
kaadók kivétel nélkül küzdenek a 
súlyos viszonyokkal, az üzlet, az 
ipar és kereskedelem annyira pang, 
hogy szinte embertelenség most tel- 
jesithetlen követelésekkel a becsü­
letes munkaadókat a válság leg­
szélső veszedelmébe erőszakkal jbe- 
lesodorni.

Es az oktalan bujtogatók mégis 
bérharcot akarnak. Sőt a legerősebb 
kényszert és erőszakot használják, 
midőn műhelyről műhelyre menve 
készülnek a belátással bíró munka 
sokat felzaklatni s a bérharc tábo­
rába sodorni.

Mindezek a szomorú jelenségek 
azt a gondolat érlelik meg a közön­
ségben, hogy itt a bérharcnak kü­
lönösen most sem helye, sem ér­
telme nincsen és a hatóság köte­
lessége a munkaadók jogait és a

munkájukból ki nem álló munkások 
békéjét megvédelmezni.

De reméljük, hogy a gyülésező 
munkások vasárnapi heve is lehűl a 
hétköznapig és belátják, hogy ok 
talanságot követnének el, ha most 
a bérharc tűz csóváival lángba bo­
rítanák a kedélyeket. Sok száz 
munkás jól felfogott érdeke mond 
ellent ennek a mozgalomnak és mi 
hisszük, hogy a tegnapi füst hamar 
elszáll és helyre áll a béke s nem 
lesz szükség hatósági beavatkozásra.

ki ügyvédi kamara közgyűlése,
— márc. 30.

A debreceni ügyvédi kamara tag­
jai tegnap délelőtt nagyon érdekes köz­
gyűlést tartottak a jogász és tisztviselő­
kor helyiségében. Nem mindennapi vihart 
idézett ugyanis elő Király Péter dr. egy 
tapintatosnak egyáltalán nem mondható 
indítványa, melyben olyan vádakat emelt 
a debreceni első fokú bíróságok ellen, a 
mely vádakra azon bíróságok, de általá­
ban a magyar bíróságok nem szolgáltak 
rá. Azt állította, hogy e bíróságok rész­
rehajlók s felekezetekre való tekintettel 
részesítik egyik ügyvédet, a másik rová­
sára előnyökben.

A debreceni ügyvédi kar igazság- 
szeretetét bizonyítja az a körülmény, 
hogy a vita hevében érezhetően megnyi­
latkozó felháborodással utasította vissza 
a Király Péter dr. vádjait s kimondta 
egyhangúlag, hogy a vádak minden ala­
pot nélkülözve, az igazságnak nem felel­
nek meg.

A kögyülésről szóló tudósításunk a 
következő.

A debreceni ügyvédi kamara d. e. 
11 órakor tartotta rendes évi közgyűlé­
sét, melyen Szilágyi Imre elnökölt.

(Az é?i jelentés.)
Megyery Pál dr. előterjesztette az 

évi jelentést, mely a múlt 1902 év tör­
ténetét foglalja magában. E szerint a 
kamarának 1102 fegyelmi és 2100 folyó 
ügydarabja volt. Ebből elintézett í4^ le- 
gyei mi és 1109 folyó ügyet. A kama­
rának ez év végén 229 tagja volt. Ezu­
tán mint kívánalmakat terjeszti elő azo­
kat a körülményeket a melyeken az ügy­
védi kar érdekeinek megóvása vegeit 
feltétlenül változtatni kell, azokat a ba­
jokat, melyeknek orvoslását az ügyvédi 
kar létérdeke szigorúan megkíván

Kell, de lehet is módot találni az 
ügyvédi pálya beltömöttségenek a meg­
akadályozására. Kívánja a kamara az 
ügyvédi rendtartás sürgős megalkotását, 
óhajtja, hogy a miniszter vegye figye­
lembe azokat a panaszokat, melyek az

ügyvédi kar létezésével szoros összefüg­
gésben állanak. Az ügyvédellenes moz­
galom egyre nagyobb arányokat ölt s a 
mozgalom élén épen a miniszter áll a 
perrendtartási javaslatokba lefektetett el­
vekkel. Erősen érezhető az ügyvédellenes 
mozgalom a bíróságoknál. Így például 
a Kúria 1900 évi jan. 15-én kelt XI. sz. 
döntvénye is sérelmes az ügyvédekre, 
miután a tanuk és szakértők dijainak 
felezésére nem a peres feleket, hanem 
az ügyvédeket kötelezi.

A bélyegilletékek megszabása túl­
ságos magas, ezért drága az igazságszol­
gáltatás. Kérik a végrehajtási intézmény 
államosítását. Kérik a zugirászatnak, mint 
az igazságszolgáltatás rákfenéjének szi­
gora üldözését. Büntetőjogi téren a bün­
tetőtörvénykönyv novelláját, mely már 
oly régen el van készítve, sürgősen meg- 
alkotandónak tartják. A semmiségi pa­
nasz alakisága ellen a védelem ellenében 
legyen elég a semmiség! okot csupán 
Írásban megjelölni.

Végül a kamara kijelenti, hogy 
őszinte elismerést érdemel a magyar bí­
róságok, különösen a Kúria és az alsó 
bíróságok munkája.

A közgyűlés az évi jelentést tudo­
másul vette.

(Vádak az első bíróságok ellen. >
Dr. Király Péter az évi jelentéshez 

j hozzá szólva abban megjegyeztetni kí­
vánja, hogy a debreceni törvényszéknél 
az ügyvédek nem egyforma elbánásban 
részesülnek, hanem felekezeti tekintetek­
ből megkülömböztetéseknek vannak ki­
téve s igy például nem keresztény ügy­
védek sokkal kevesebb csőd megbízást 
kapnak, mint a keresztény ügyvédek.

Dr. Király Péter indítványa nagyon 
izgatott hangulatot keltett. Igyekezett ál­
lítását bizonyítani, de a zajban alig jut­
hatott szóhoz.

— Eláll! Nem hallgatjuk! I Ijon e! 
— hallatszott minden oldalról.

Szilágyi Imre elnök: kiváló tapinta­
tának, erejének, önuralmának köszönhető 
csak, hogy Király Péter úgy a hogy el­
mondhatta a véleményét. De bizony a 
csengőt gyakran kellett igénybe venni.

Végre is leesendesült a zaj s Király 
befejezte beszédét.

Egymásután keltek ezután a meg­
rágalmazott bíróság védelmére Czeglely 
Mihály dr. Cutfreund Samu dr, de kü­
lönösen nagy hévvel Kovács -József dr.

Mindannyian élesen keltek ki a vá­
dak ellen, a melyekre a debreceni tör­
vényszék nem szolgált rá. Felháborodás­
sal utasították azt vissza.

(Ellenináitvány, <
Határozott indítványt Király Péter 

dr, indítványa ellen Kovács József dr, 
terjesztett elő, ugyanis :

— Mondia ki a kamara közgyűlése
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hogy a legnagyobb felháborodással uta­
sítja vissza Király Péter dr, indítványát 
s jelentse ki, hogy az abban felhozott 
vádak a valóságnak nem felelnek meg.

(A szavazás.)
A kérdés feltevéséhez sokan szóltak 

hozzá, mig végre a szavazásra került a 
sor. A jelenlevők felállással szavaztak.

Dr. Király Péter vádoló indítvá­
nya mellett az indítványozón kivid 
egyetlen ember se állott fel, ellenben 
Kovács József dr. indítványánál a je­
lenlevők közül senki se maradt ülve.

(A költség előirányzat s egyéb ügyek.)
Ezután elfogadták az 1902 évi zár­

számadást, az 1903 évi költségvetést, a 
felmentvényt az elnökségnek, pénztáros­
nak és felügyelő bizottságnak megadták.

Elfogadták Kovács József dr. indít­
ványát, a mely szerint elhatározták, hogy 
Kovács József polgármestert, polgárnagyi 
megválasztása alkalmából a kamara, mint 
testület hivatalosan üdvözölni fogja.

Ezzel a közgyűlés véget ért.
*

A közgyűlésen Szilágyi Imre elnök­
lete alatt jelenvoltak : Dr. Tüdős János, 
Dr. Megyeri Pál, Kálmáncbelyi Mór, dr. 
Nagy Sándor, Dr. Mariska György, Dr. 
Holländer Dezső, Dr. Gutfreund Samu, 
Dr. Weisz József, Dr. Nagy Lajos, Dr. 
Vjlaky Hugó, Dr. Tervey Tamás, Dr. 
Balázs Bertalan, Dr. Popper Mór, Dr. 
Sző Hős Dezső, Dr. W einberger Sándor, 
Dr. Hegedűs Jenő, Dr. Kenézy Mór, Dr. 
Berger Andor, Dr. Sáray Bertalan, Dr. 
Fejér Ferenc, Márkusz József, Dr, Arvay 
Béla, Dr. Czeglédy Mihály, Konrád Sá­
muel, Dr. Varga Lajos. Dr. Vásárhelyi 
Zoltán, Fejér Imre (Nyíregyháza) Hal assy 
János (Nyíregyháza) Dr. Varga Lajos 
(Kis-Várda) Dr. Szűcs Géza, Dr. Börse - 
vay Jenő, Szilágyi Bálint, Dr. Kardos 
Samu, Simonffy István.

H I R El K.

Napló.

Iparmuzewm, nyitva minden vasárnap és ünnep 
napon d. e 9—12-ig.

Márc. 30. Városi közgyűlés délután 3 órakor, 
April. 2. A keresk, és iparkamara közgyűlése. 
April. 8—18- Műkedvelők tárlata a városházán. 
Április 5. A gazdasági egylet közgyűlése d. e 

9 órakor.

Az Iparos kör Rákóczi-iinnepe.
— márc, 30,

Rákóczi-ünnepet ültek tegnap Deb­
recen városának derék iparosai. Diadal­
mas ünnep volt az, — melynek minden 
mozzanatában izzó honszerelem lüktetett 
és sziveken, elméken Rákóczi szellemé­
nek dicső fénye tündökölt.

Az iparos kör igazán büszke lehet 
erre az estére : dicsőséges este volt.

Az Arany Bika díszterme színig 
megtelt hazafias ünneplő közönséggel. 
Csek épen a városi hatóság helye maradt 
üres.

De a szivek annál inkább elteltek 
igaz, nagy gyönyörűséggel.

Az ünnep kimagasló jelensége Szá- 
VtiJ’ Gyula Vitézi éneke volt Rákóczi 
bérencről, mely Ível a költő március 15-én 
széket foglalt a Petőfi■ társaságban. En­
nél szebb költeményt Rákócziról még 
nem Írtak. Magasztos, vőrforraló, fenn 
szárnyaló imája ez a szent hazaszeretet-
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nek. Mind a mit a kurucok belesirtak a 
tárogatóba, benne zeng ebben a szilaj, 
édes szivek álmait élesztgető, riadalmas 
énekben.

De Rákóczi nevére méltó volt a 
többi szám is egytől egyig.

A városi dalegylet soha tán oly 
szépen nem énekelt, a mily dicsőséges 
rajongással zengte tegnap a szebbnél 
szebb kuruc nótákat.

Boldizsár Kálmán előadása Rákó­
cziról és a kurucokró 1 szintén nemesen 
illeszkedett tartalmasságával az ünnepi 
keretbe.

Gyönyörűen játszott Pásztor Gyula 
vezetese mellett a műkedvelő zenekar és 
a két ifjú hittanhallgató szavalata is ha­
tásosan. lélekemelő tűzzel gyarapította az 
est fényét.

A valóban nagyszabású Rákóczi- 
ünnep remek hangversenyét ünnepi la­
komával fejezte be az iparos kör. Három­
száz vendég ült az asztaloknál és Serit 
Ede, Szabó Kálmán, Jóna Dániel, Tóth 
Kálmán, Biczó Gyula és mások lelkes 
szónoklatokkal, pohárköszöntőkkel tették 
emlékezetessé a debreceni iparosok párat­
lan szép Rákóczi-ünnepét.

Munkások mozgalma.
-— márc, 30,

Tegnap ács, kőműves, pék és szabó 
munkások gyűl esc ztek és megindították 
a bérharcot.

A munkát beszüntetők hadi tanyája 
Kis-Kassa. Onnan indítja meg ma a 
békéltető bizottság az alkudozásokat.

A gyűlésekről és következményei­
ről im itt a híradás :

Szabómunkások gyűlése. A szabó­
munkások tegnap délután 3 órakor gyű­
lést tartottak a Korona dísztermében, 
melyen Müller Gyula, Strach Adám és 
Szabó Endre beszéltek a munkásokhoz 
és felszólították őket a bérharcra, a me­
lyet a munkások elfogadtak és elhatá­
rozták. hogy mig a munkaadók kérésü­
ket nem teljesítik, addig munkába nem 
állanak.

Ács és kőműves munkások gyűlése. 
Az ács és kőműves munkások népes 
gyűlést rendeztek az Otthon vendéglő 
udvarkertjében. A gyűlés elnökéül La- 
bone Andrást választották meg. Szabó 
József beszélt a munkások jelenlegi hely­
zetéről, melynek orvoslását sürgősen kí­
vánta. Majd Török Mihály emelkedett 
szólásra és felolvasta a munkások köve­
telését és felszólította a munkásokat a 
bérharcra, melyet a munkások elfogadtak 
és kijelentették, hogy a munkába állókat 
is rábírják a csatlakozásra. Kozák István 
és Nánássy Lajos is a bérharc mellett 
emeltek szót és a gyűlésen elhatározták, 
hogy hétfőn reggel 8 órakor a Vásárté­
ren gyülekeznek és a szegényebb mun­
kásokat segítik. Majd a 12 békéltető 
bizottsági tag megválasztása következett. 
A gyűlés végén az ácsok és kőművesek 
a szintén gyülésezett pékekkel és szabók­
kal egyesülve tüntető körmenetet rendez­
tek a piacon a vasúti állomásig és onnan 
a nagy templomig, a hol szétoszlottak.

* Rákosi Viktor Hajdu-Dorogon. Bákosi 
Viktor orsz. képviselő tegnap Hajdu-Do­
rogon volt, ahol a polgárság nagy nép- 
gyűlést tartott a katonai javaslatok ellen. 
Rákosi az éjjeli vonattal visszautazott a 
a fővárosba.

* Simonffy Imre diszpolgársága. Si­
monffy Imre kir. tanácsos diszpolgársá­
gának ügye a mai városi közgyűlésen a 
tárgysorozat 2 ik pontja lesz. A törvény 
értelmében ugyanis az indítványt 24 őrá-
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val jóval előbb adták be s 24 órán ke 
resztül a polgármesteri hivatalban köz' 
szemlére tették ki. így pótlólag a tárzrv' 
sorozatba felvehető s a felett a mai köz' 
gyűlésen fognak dönteni, kétség kívül 
egyhangú határozattal.

* A Petőfi dalkör közgyűlése. A pP
tőfi. Dalkör tegnap délután 3 órakor tar­
totta közgyűlését a városháza nagytér" 
mében. Nagy érdeklődés között nyitottá 
meg a gyűlést Komlóssy Arthur/ a te 
vékeny dalkör elnöke. — A tárgysorozat" 
első pontjául Hamar László titkár olvasta 
fel a választmány jelentését, mely rész. 
letesen számolt be a kör múlt évi életé"- 
ről Az éljenzéssel kisért jelentés után 
a számvizsgálók jelentése, majd az 1903 
évre szóló költségvetés következett mit 
helybenhagyott a közgyűlés s agy a
pénztárnoknak, mint választmánynak és 
a számvizsgálóknak megadte a felmentést 
A jelen évre számvizsgálókul megválasz­
tották : Harangliy László, Sinay Sámuel 
és Nyikos János tagokat. Á Szentgyörgvi 
József eddigi pénztárnok lemondása foly­
tán megüresedett pénztárnoki állásra 
Márton Gyulát, ellenőrré pedig Iklódv 
Jánost választotta meg a közgyűlés. Vé­
gül kiegészítették a választmányt, bevá­
lasztva a megüresedett választmányi he­
lyekre Holes János, Vitárius Benjámin 
és Barta Lajos köri tagokat, — ezután 
a gyűlés az elnök éltetése közben szét­
oszlott.

* A debreceni tisztviselők önsegélyző
egylete tegnap délelőtt fél 11 órakor Si­
monffy Imre elnöklésóyel tartotta rendes 
évi közgyűlését. Az igazgatóság jelenté­
sének felolvasásával vette kezdetét a köz­
gyűlés. E szerint az egyletnek 300 ren- I 
des és 2 rendkívüli tagja van ez id6 \ 
szerint. Az 1902. évi tiszta haszon 958 
korona, a mit feleslegként az ez évi 
számlára hoztak át. Az elmúlt 1902 év- j 
ben 2178 korona kölcsönt adott ki tag­
jainak a humánus egylet, a mely megér­
demelné, hogy minden tisztviselő tagja 
legyen, miután sok kedvezményt nyújt 

i a tagoknak. A közgyűlés az igazgatóság- 
I nak, felügyelő bizottságnak a felmentést i 

megadván, áttért a választásokra. Igaz- 
gatósúgi tisztviselők lettek Simon Ily Imre 
elnök, Oláh Károly igazgató, Bárdos 
Géza, Zimmerinann Gyula, llegenfeld 
József gróf, Kiss Sándor, Pápay János, j 
dr, Irinyi István. Igazgatósági tagok let­
tek : Balogh Imre, Beener Frigyes. Bu- 
daházy Ödön, Fauszt Elek, Győry Kál­
mán, Harsányi Gusztáv, Kubay Alajos,* I 
Komlóssy Artur, Konc Elek, Márk Endre 
Materny Lajos, Medgyesi Ferenc, Mis- 
kolczy Jenő, Oláh Imre, Papp Lajos. — 
Felügyelő bizottsági tagoknak meg rá- j 
lasztották Handtel Vilmost, Tikos Józse­
fet és Csáth Zsigmondot.

* Hangverseny a Zenedében. Szépén
:erült hangversenyt rendeztek tegnap 
lelőtt a debreceni Zenede tanárai, e- 
itatva alsó osztályú tanitványaikna' 
ladását. A hangverseny matinén nagy 
ímu közönség jelent meg, s nem w- 
rkodott a tapsokkal, mik egyformán
:ttók az előadó kis művésznőket és e 
smeretes tanáraikat. Rendkívül 
ittek a Káldy Gyula által összeg} J 
,t régi magyar nóták, miket 
na és Csáthy Ilona adtak elő *8, 
nosan. Zajosan megtapsolták a o 
sreplőket is, igy Greckó Ilona, Bi­
anka, Sz. Nagy Ida, Hegedűs Al t.
dús Ilona, Kiss Jolán, Alföldi Ka *
ilesár Gizella, Barn, Etelka songo t
arc Péter, Radriai Ernő, Berki W , , I 1 •• LAurnnr 1 karon
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!gordonka játékát. A matiné közel egy 
órakor ért véget.

* Iparossegédek gyűlése. Tegnap dél­
előtt 9 órakor az iparossegédek gyűlést 
tartottak az Iparos Otthon dísztermében, 
melyen megválasztották a 36 rendes és 
36 nőt békéltető bizottsági tagot, és a 60 
Ipartestületi betegsegélyző pénztári ki­
küldöttet. A gyűlésen, mely a legnagyobb 
rendben és csendben folyt le, Berecz.lcy 
Lajos rendőrfogalmazó iparhatósági meg­
bízott elnökölt.

* a munkások rokkant és nyugdíj 
egyletének közgyűlése. A Magyarországi 
Munkások Rokkant és Nyugdíj Egyleté­
nek debreceni fiókja tegnap délután 5 
órakor rendkívüli közgyűlést tartott az 
ipartestület tanácstermében Kelter Jakab 
elnöklete alatt. — A választmány jelen­
tése szerint az egylet tagjainak száma az 
októberi közgyűlés óta gyarapodott 29-el, 
;s a tagok jelenlegi száma 191. Az anya­
egylet szaporodott a múlt óv folyamán 
1934 taggal, ami tartalmas bizonyíték 
arra, hogy az egylet kitűzött célját a leg­
tökéletesebb mértékben képes megvalósí­
tani. — A pénztári jelentés szerint a 
-debreceni fiókegyletből október óta több 
.mint 1000 koronát küldöttek lel a köz­
ponti pénztárba. Ezután került sor a nagy 
közgyűlés debreceni kiküldötteinek vá­
lasztására. A Budapesten tartandó köz­
gyűlésen előreláthatólag részt vesz dr, 
Wolafka Nándor v. püspök az egylet 
védnöke, az egylet keretéből pedig fel­
mennek Keiler Jakab elnök, Maternik 
A ároly alelnök, Tajty Béla pénztárnok 
— Több tárgy nem lévén az ülés fél 7 
órakor szétoszlott.

* A Kereskedelmi Betegsegélyző Pénz­
tár gyűlése. Jubiláns ülését tartotta teg­
nap délután a Kereskedelmi Betegsegélyző 
Pénztár a kereskedelmi Akadémia dísz­
termében. A gyűlést Szántó Győző ve­
zette, ki gyönyörűen szerkesztett beszé­
dében meleg szavakat méltatta a Pénz­
tár e hunyt elnökének, Mayer Emilnek 
érdemeit. — A felolvasott igazgatósági 
jelentés szerint elhunyt elnökének emlé­
két megörökíti a Pénztár, mely egyrészt 
2000 koronás alapítványt tesz Mayer 
Emil nevére, másrészt jegyzőkönyvében 
fényes betűkkel emlékezik meg róla, s 
részvét átiratot intéz az özvegyhez. — A 
tisztikar megalakításával a Pénztár uj el­
nökévé Kardos László nagykereskedőt 
választotta meg igaz lelkesedéssel. — A 
felügyelő bizottság tagjai lettek : Groskó 
György, Bana Gyula és Nádudvari Lajos.

* A torna és kerékpáros egylet teg­
nap tartotta rendes évi közgyűlését Lasz- 
galiner Kálmán elnöklete alatt. Tudomá­
sa; vette a Közgyűlés az évi jelentést, 
mely szerint az egyletnek van 4 tiszte­
letbeli tagja, 47 alapitó és 17 pártoló 
tadja. A rendes tagok száma összesen 
'l97, ezek közül 20 nő, A pénztár bevé­
tele a múlt évben 11,319.89 korona volt, 
kiadása pedig 11,294’48 korona. Pénztári 
maradvány tehát 25 kor. 41 fillér. A 
jövő évi költségvetés 3004 korona be­
vétellel s ugyanannyi kiadással van elő­
irányozva. Nagy baj, hogy a tagok a 
tagok a dijakat nem fizetik pontosan, 
tagdijhátrálókban 2850 koronája van kint 
az egyletnek, mely összeg behajtására 
az egyleti ügyészt felhatalmazta. Ezután 
■megválasztották a tisztikart. A választás 
eredménye a következő elnökök lettek : 
Lobiét:ki Sándor, orsz. gy. képv., dv. Ke- 
nezi Gyula, orvos. I gy vivő elnök : Lasz- 
gailner Kálmán, m. á. v. felügyelő. Al- 
elnökök : Aczél Géza, főmérnök, Des 
Lombos Henrik, ügyvéd, Vecsey Imre, 
városi főjegyző. Titkár: dr. Horvay Ró-
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bért, tanár, h. titkár dr. Töpler Ottó, 
-Jegyző: dr. Vásárhelyi Zoltán, ügyvéd 
és Balogh István. Pénztáros : dv. Varga 
Lajos ügyvéd. Ellenőr; Trux Miklós. 
Mérnök ; Várady Géza főmérnök. Ház­
nagy : Rudolfi Imre és Burger Jenő fő­
mérnök. Kapitányok ; l)r. Csűrös Ferenc 
tanár, Rótt János. Menetparancsnok ;
A arga József és Domay Ferenc. Ügyész 
Dr. Arvay Béla ügyvéd. Orvosok; Dr. 
Czakó Zsígmond, Dr. Derekassy István, 
Dr. Hütter Károly, Dr. Láng Sándor. 
Számvizsgálók; Gaszner Géza, Tikos 
József. Művezető; Tóth Mihály tanár, 
helyettes művezető Strifler Ferenc.

* Uj törvényszéki telekkönyvvezető. A
m. kir. igazságügyminiszter By élv Jenő 
nagykaposi kir. járásbirósági telekkönyv­
vezetőt elhelyezte a debreceni kir. tör­
vényszékhez.

* Kinevezés. A debreceni kir. ítélő­
tábla elnöke Görög Péter mávamarosszi- 
geti végzett joghallgatót a debreceni kir, 
ítélőtábla kerületébe ideiglenes minőségű 
díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

* Uj gazdasági tudósitó. A m. kir. 
földmiveiésügyi miniszter Qzőllőssy Rezső 
értdományi lakost Biharvármegye Er- 
Mihályfalvi járására nézve megbízta a 
gazdasági tudósítói tiszttel.

* Elgázolt bérkocsis. Szomorúan vég­
ződött Bothmann Izrael bérkocsisra a 
tegnapi derűs vasárnap. A Bika szálló 
előtti bérkocsi állomáson épen szénát tett 
a lova elé, mikor egyik berúgott társa, 
Tóth Gyula a 14-es számú bérkocsi ko­
csisa nekivágtatott s elgázolta Rjthmann 
Izraelt. A súlyosan sérült ember sebeit 
orvos kötözte be, a berúgott Tóth Gyulát 
pedig gondatlanságáért feljelentették a 
rendőrségen.

* Két kocsi cigány. Két szekérre való 
c-igány-rakoraány érkezett tegnap a deb­
receni rendőrség címére. Faraó barna, 
rakoncátlan gyermekei Tisza Füred kö­
rül akartak valami csalafiutaságot csi­
nálni, de a csendőrség megcsípte őket s 
roost visszatoloncolják az egész társa­
ságot illetőségi helyükre H. Szoboszlóra, 
így kerültek Debrecenbe, mint közben- 
eső állomásra, honnan egy rendőri felü­
gyelet mellett átpihenés után továbbítják 
őket, — hadd boldogítsák csak Szo- 
boszlót !

* Durva bosszú. V. Nagy István cu­
korkereskedő tegnap délután meglátta a 
Kossuth-utcán Varga Józset 12 éves fiút 
ki ezelőtt több hónappal valami apró 
csinytevéssel bosszantotta meg Nagy 
Istvánt. A durvalelkü ember odasietett a 
fiúhoz, s úgy fellökte, hogy az eszmélet­
lenül terült el a gyalogjárón. Bevitték a 
rendőrségre, honnan előhívott édesanyja 
ölében vitte haza a szegény gyermeket, 
ki valószínűleg agy velőrázkódást szen­
vedett.

Társ kerestetik egy nagy jövedelmű 
— első rangú üzlethez. Ajánlatok,, 1 árs 
címen a kiadóba kéretnek.

x Bemek illatú parmai ibolya kapható 
a Margit-fürdőben. I csokor 10 fillérért 
megrendelhető és 10 csokrot már a ház­
hoz száliitatik.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:
Márc. 30. hétfő; A bajusz, énekes víg­

játék. B
Márc. 31. kedd; Macbeth, szomorú já­

ték. C,
Apr. 1, szerda: Bob hevceg daljáték, A.
Apr. 2. csütörtök: Fernande, színmű, 

Márkus Emilia vendégjátéka. Bérletszünet,
Apr, 3, péntek; Monna Vanna, színmű 

Márkus Emília vendégjátéka, Bérletszünet,
Apr, 4, szombaton: Halálos esand, 

színmű, Márkus Emilia vendégjátéka, Bérlet - 
szünet,

Apr, 5, vasárnap: délután San-Toy, dal­
játék, Este Leute, bohózat- Bsckné Kertész 
Ella vendégjátéka, Bérletszünet,

(lakó Pomponius.) Tegnap este a
rekedt Krémer Jenő szerepét Makó La­
jos játszotta a Bob hercegben. Igazán 
elsőrendű művész az igazgató. Sok uj 
színnel, finom, aprólékos, ötletes játékkal 
gazdagította az előadást. Most tűnt ki, 
mennyire igazuk van azoknak a bérlők­
nek, akik már több ízben fordultak hoz­
zánk azzal a megjegyzéssel, hogy sze­
rencsésebb szereposztás jelentékenyen 
emelné a darab értékét.

TÁVIRATOK.
Dankó Pista meghalt.

Budapest, márc, 29. (Saját tud. 
távirata.) Dankó Pista ma Buda­
pesten meghalt. Temetéséről ivók; és 
hírlapi ró 1í gondoskodnak. Holttestét 
Szegedre fogják szállítani.

Tegnap este érkezett hozzánk ez a 
szomorú híradás, melyre különben előké­
szített az a szokatlan előzetes eljárás, 
hogy országos nevű férfiak már a múlt 
év vége felé sírhelyet kértek Szeged vá­
rosától a nagybeteg, haldokló Dankó 
Pistának.

Ennek az előre megajánlott sírhely­
nek lakója immár haza költözik.

Álljon itt még az a rideg, kegyet­
lenül száraz életrajz, mely a nagy Pallas 
Lexikon első pőtkötetónek 347 ik lapján 
olvasható :

Dankó Pista született Szegeden 1853., 
hol Pósa Lajossal állt szorosabb viszonyban s 
mikor mind a ketten a fővárosban telepedtek 
le, Pósa Lajos dalai közül számosat megzené­
sített, — Közkézen forgó dalainak száma több 
százra megy, Az Uj idők népdalpályázatán 305 
versenyző közt az ő pályaműve (Pósa szövegére) 
nyerte el az első 300 koronás pályadijat. Cigány 
szerelem c, népszínművét az 0-budai színházban 
1898 május ü, adták először, Legújabban ének­
és zenekari társulatot alapított, melylyel állan­
dóan szerepelt a fővárosban s a vidéken ia 
többször megfordult,

Mindez pedig oly siváran, oly szív­
telenül hangzik. Szinte fáj leírni ezeket 
a daliam nélkül mogorván sorakozó he­
tüket, mikor az országban minden igaz 
lélek, aki az édes, fenséges, bú ringató 
magyar dalt szereti, keserű zokogással 
telik el.

Kiesett a szegedi nótafa gyökeres­
tül örökre

Dankó Pista nem ir több nótát a 
magyarnak. Az ő bánatos lelke dallamait, 
azokat a rikató édes dallamokat ezentúl, 
már csak odafent az angyalok hallják.
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De sirni, vigadni fog a halhatatlan 
Dank ó-nóták mellett idelent a nemzet, 

xoig Buda áll s magyar él.
A csengődi kis ház mcgárvult, nem 

tér oda a vén diófa tövébe pihenni, dalt 
költeni Dankó Pista soha többé. De nem | 
jutnak árvaságra a nóták, szállani fognak 
szívből szívbe s mint a hogy a dalos 
madár visszajő tavasszal, igaz éi-zés ki­
keletje Dankó-nóták virágait .fakasztja 
időtlen időkig minden magyar szívben.

Szeged, március 30. (Saját tudósi­
tónk távirata.) Szeged város polgármes­
tere értesítette Pósát, hogy Dankó Pistát 
szülővárosa halottjának tekinti és teme­
téséről Szeged városa gondoskodik.

Szociálisták gyűlése.
Budapest, márc. 30. ((Saját tudósi- 

vónk távirata.) Mintegy 15000 szociálista 
népgyülést tartott tegnap. A gyűlés rend­
ben folyt le. Kimondták, hogy Kaas Ivor 
bárónak a képviselőházban Bokányi el­
len felhozott vádjai klerikális manőver­
nek minősitendők. Sajnálattal konstatál­
ják, hogy Ugrón, Bartha Miklós, Kaas 
Ivor, jóllehet személyes biztosságukért 
felelősséget válaltak, nem jelentek meg. 
Elhatározták, ha e három képviselő a 
szociálisiák elleni szidalmakat és váda­
kat nyolc nap alatt vissza nem vonja, 
okvetlen elégtételt vesznek maguknak.

Regénycsarnok.
HÁROM JUDITH.

Irta : Malonyay Dezső.
Ő pedig beszélt. Eleinte se besen 

mint a kit víziói kergetnek. Egy-egy pil­
lanatra elhallgatott, majd halkabban foly­
tatta, néha olyan gyöngéden, a hogy a 
szerelmes ember suttog a párjának

„ . . . Fogalmam sincs róla, mikor, 
régen régen, talán örökké, talán még 
gyerekkoromban álmodtam először egy 
kedves házról s a lakóiról. Lehet, bogy 
régi ismerőseim voltak már akkor is, 
mikor először álmodtam róluk . ..tálán 
ismertem őket, mar születésem előtt . . • 
vagy tudom is én! . . .

A ház! . . . Láttál te is már olyat,.
bizonyosan. , . ■

Olyan kedves, hívogató ház, mi­
lyet gyakran meg megpillant az ei‘lbci‘ 
a rohanó vasút ablakából. Domboldalban 
fekszik, kis nyárfaerdő alat sásszeget 
tavacska közelében. Fehér utak vezetnek 
hozzá ; virág a tornácon, hinta a kertbe, 
repkény az ablak között, föl a, tettig 
Örömmel kiáltasz föl : „Ni, az en ha­
zam ! Itt tudnék boldog lenni." • . . ta­
rod is feléje karjaidat, repülnél bele, — 
de a vonat rohan tovább, egy alagút, 
egy forduló, a ház eltűnt . . . Hasztalan 
térnél vissza, hasztalan keresnéd, többe 
meg nem találod s ha meg találod, síi­
kor se az a ház az már.

Ilyen volt az én álmaim kedves
háza. ., ., . ,

Orgonanyilás idejön jártam benne 
először. A lila orgonabugákat téptem a 
kerítése környékén. Egész tenger volt ott 
orgona bokrokból. Szedtem, szedtem, teli 
voltak a kezeim, összehajtottak a fejem 
fölött, cirógadták, csókolták az ^ arcomat, 
tetőtől-talpíg öleltek azok az édes, edes 
bársonyos, csodaszép lila virágok.

Egyszerre, mintha minden millió 
kis kelyhük csöngeni kezdett volna, mind 
de mégis olyan halkan, hogy csak egy 
kacagás lett belőle: — három leány, a 
három Judit kacagott és mosolygott elem 
a virágok közül. .

Ók laktak a házban s ón mindjárt 
tudtam, hogy ők laknak ott, tudtam hogy 

btí/ttam tinav mindeniket Ju-

dithnak hívják és ismertem őket és ők is 
ismertek engem.

Teljesen egyformák voltak s mégis 
megtudtam különböztetni őket egymás­
tól. Ha valamelyikhez szóltam : „Judith U 
éppen az felelt, a kihez én akartam
szólni.

Néha szőke volt mind a három, né­
ha barna és mégis mindig ugyanazok 
voltak: a három Judith . . .J

Kergetőztünk. Futottam az egyik 
után, ott szaladt előttem mind a há­
rom . . .

Hogy magyarázzam meg neked I ? 
Nem érted, ugy e? Ha látnád Őket, ba­
rátom, hogy én látom, — az én három. 
Judithomat 1 . . . Szerelmes voltam be­
léjük, mind a háromba és ők is szerel­
tek engem.

(Folyt, kov.)

VÁROSI SZÍNEI AZ
la hétfőn március 30-án. Bérlet (B)

k íle,
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK :
Kozárv József Sebestyén Géza,
Amália, neje Havasi Szidi
Stolzen bürg Mathilda

grófnő, gyámleányuk Felhő Rózsi 
Plachwitz Ottó gróf. Amá­

lia unokaöcscse Iványi Antal
Kozáry Gábor, az alkan-

cellár unokaöcscse Pataki Béla

Holnap, kedden, március 31-én, bérlet 0

Machbef
Szomomjáték három felvonásban.
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Ajánlja az újabb időben gazdagon és !
a legmodernebb anyagokkal dúsan fel szói élt

könyvnyomdáját,
mely különösen alkalmas minden olyan j 
nyomtatványok előállítására, melyeknek az 
Ízléses külső belbecsét is emelni \an 

! hivatva.
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Csapó-utcza 9-

se see jjjflO PF kőnpuyomdája. 1S eeses

Telefon 275-

De éppen olyan csínnal és lehető olcsó 
árban készít mindennemű egyszerű nyomtat­

ványokat is és ezeknek nemcsak csinos, 
hibátlan, hanem gyors előállításáért is fele­
lősséget vállal.

A papin gyári árban számittatik.
Vidéki megrendeléseket a legpontosabban teljesít

. _ . V «.'.Mrtií nniiftkai nanilaobail...... . „ c7aRAOSÁG‘‘ czimü politikai napilapban aHirdetések a „SZABAUSau K M tn6kleooicsóbban szamitva kozzetetetneK.
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Telelőn 275-

Debrecen,


